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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Προβλήματα στη λειτουργία του 424 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου 

Εκπαιδεύσεως (424 Γ.Σ.Ν.Ε.) 

Πρόσφατα δημοσιεύματα αναδεικνύουν μια σειρά από προβλήματα που υπάρχουν στη 

λειτουργία του 424 Γ.Σ.Ν.Ε. στη Θεσσαλονίκη. 

Πιο συγκεκριμένα, η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης 

(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Θ.) τονίζει ότι δεν υπάρχουν διαθέσιμα ραντεβού για τους δικαιούχους για 

μαγνητική και αξονική τομογραφία, καθ΄ όλη τη διάρκεια του έτους 2025. Το ίδιο συμβαίνει 

και για τα ραντεβού για υπέρηχο, καθώς ξεπερνούν τους πέντε (5) μήνες, με αποτέλεσμα 

οι δικαιούχοι να αναγκάζονται να καταφεύγουν για τις αναγκαίες για την υγεία τους 

εξετάσεις σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα καταβάλλοντας οι ίδιοι τη δαπάνη για τις 

εξετάσεις. Επίσης το τμήμα ακτινοθεραπειών δεν δέχεται πλέον ογκολογικούς ασθενείς, 

αφού η κατασκευάστρια εταιρεία δεν εγγυάται την εκτέλεση των ακτινοθεραπειών με 

κίνδυνο σε σύντομο διάστημα οι ακτινοθεραπείες να διακοπούν και οι ασθενείς να 

αναγκαστούν να απευθυνθούν σε άλλο ακτινοθεραπευτικό κέντρο, ακόμη και σε ιδιωτικό, 

επιβαρύνοντας ακόμη παραπάνω τον προϋπολογισμό τους. 

Επισημαίνεται επίσης ότι τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων είναι αναγκασμένα να 

πληρώνουν με δικά τους χρήματα τις δαπάνες για γυαλιά όρασης και λογοθεραπεία για τα 

παιδιά τους. Είναι χαρακτηριστικό μάλιστα, όπως επισημαίνουν, ότι η πληρωμή αυτών των 

δαπανών καθυστερεί ακόμα και είκοσι (20) μήνες, με τον κίνδυνο να παραγραφούν, όταν 

δεν καταβληθούν σε διάστημα μέχρι είκοσι τεσσάρων (24) μηνών. 

Η Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Θ. καταγγέλλει επίσης την πολιτική της κυβέρνησης να αποσπά 

στρατιωτικούς γιατρούς από το 424 Γ.Σ.Ν.Ε. σε διάφορα νοσοκομεία του ΕΣΥ, 

αποδυναμώνοντας το στρατιωτικό νοσοκομείο, επιδεινώνοντας έτσι την παροχή 

υπηρεσιών υγείας στους δικαιούχους. Δικαιούχοι, που ο αριθμός τους αυξήθηκε, αφού με 

πρόσφατη υπουργική απόφαση προστέθηκαν κι άλλοι. 

Τα προβλήματα στο 424 Γ.Σ.Ν.Ε. δεν είναι καινούρια. Το ΚΚΕ, με την υπ΄αριθμό 

3490/23.2.2022 Ερώτησή του, είχε επισημάνει τις καθυστερήσεις στον μαγνητικό 

τομογράφο και στην αποψίλωση του νοσοκομείου από ιατρονοσηλευτικό προσωπικό. Η 

κυβέρνηση αντί να τα επιλύσει απάντησε με αοριστίες και μισόλογα. Πέρασαν ήδη τρία (3) 

χρόνια και τα προβλήματα παραμένουν τα ίδια. 

Όλα τα παραπάνω είναι αποτέλεσμα της αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης της Ν.Δ., 

αλλά και όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ. Η κυβέρνηση 

με την υποχρηματοδότηση των νοσοκομείων και την ανεπαρκή στελέχωσή τους, έχει 

οδηγήσει τις δομές υγείας των ΕΔ σε σημείο να αδυνατούν να καλύψουν τις ανάγκες υγείας 

των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και των οικογενειών τους. Οι στρατιωτικοί και οι 
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οικογένειές τους αντιμετωπίζουν αντίστοιχα προβλήματα με τον υπόλοιπο λαό, για την 

κάλυψη των υγειονομικών αναγκών τους. 

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. δαπανά δισεκατομμύρια για εξοπλισμούς, που δεν γίνονται με 

κριτήριο τη θωράκιση της αμυντικής ικανότητας της χώρας, αλλά εντάσσονται στο πλαίσιο 

του προγράμματος «ReArm Europe» της Ε.Ε., δηλαδή του εγχειριδίου στροφής της στην 

οικονομία του πολέμου, ύψους 800 δις ευρώ. Όλα αυτά τα δισεκατομμύρια θα τα πληρώσει 

ο λαός μας με τον ιδρώτα του. Μόνο όταν πρόκειται για αύξηση των δαπανών για την υγεία 

και την παιδεία η κυβέρνηση θυμάται ότι υπάρχουν «δημοσιονομικές δυσκολίες» και 

κόφτες, ότι δεν υπάρχουν «δημοσιονομικά περιθώρια». 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Την αύξηση των δαπανών του Κρατικού Προϋπολογισμού για την Υγεία. 

- Την πρόσληψη του αναγκαίου μόνιμου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στο 424 

Γ.Σ.Ν.Ε. 

- Την ενίσχυση του 424 Γ.Σ.Ν.Ε. με τις απαιτούμενες σύγχρονες υλικοτεχνικές υποδομές. 
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